

Otthonunk az Egyház

Péceli Római Katolikus Egyházközség

7/8/2013

Elektronikus változat IX/26

Ismerkedés a perui misszióval Finta Lajos atya előadása

Írta: Bischof János

Szeptember 7. én a Családi Nap keretében, Finta Lajos atya előadását hallgathattuk. A perui missziós tevékenységéről, és nézhettük a nagyon szép és gondolat ébresztő vetített képeit. Ismerkedtünk a perui őserdők világával, az embert próbáló és rendkívül nehéz életkörülményekkel, az indián emberek életével.

Megtudtuk, hogy az evangelizáció legfontosabb része, Lajos atya püspökének útmutatása szerint, hogy "élj velük"! Az indiánok rendkívül elmaradott körülmények között élnek, szellemi szintjük pedig év ezredekkel van elmaradva. Sem írni sem számolni nem tudnak, tanítani is nagyon nehéz őket, mert nem képesek befogadni az új ismereteket. Ezen kívül tele vannak félelemmel. Első sorban a fehér embertől félnek, mert nagyon rossz tapasztalataik vannak. Ha meglátanak egy fehér embert, elszaladnak és elbújnak az őserdőben. Félnék azonban minden újtól, amit nem ismernek, ezért is nehéz őket a civilizáció értékeivel megismertetni. Piszkosak, a tisztálkodást nem ismerik.

Gyümölcsöket, hangyákat, kukacokat megeszik, de a rendes főtt ételtől idegenkednek. Ágyat még nem láttak, a

Újra itt a hírle-
vél!

Plébánia száma:

28/610-282

Honlapunk:

<http://www.pecel.vaciegyszegye.hu/>

Címünk:

plebania.hirlevel@gmail

Szerkesztők!

zuhanyzó és az angol WC pedig félelmetes csoda számukra. Mindez kiderült, amikor Lajos atya felépített számukra egy csodálatosan szép, új és minden kényelemmel ellátott általános iskolát, amit többnyire egyedül épített, mert az indiánokat megfélemlítették az ellen érdekelt hatalmaságok.

Ennek ellenére felépült, és elkezdődött egy kiválasztott gyerekekből álló fiú és lány csoport oktatása, akik szép kényelmes szobákban laknak és ideálisnak mondható körülmények között élnek. Mindez még a kezdet, Lajos atyára még nehéz feladatok várnak. A templom is dűledezik, a nagyobb gyerekek oktatása elég primitív körülmények között zajlik. Eddig a Jóisten és Szent József mindig megsegítette Lajos atya munkáját, de szüksége van rá és kéri is, hogy segítünk imáinkkal és aki teheti anyagilag is.

Akik ott voltunk, szívünkbe zártuk Lajos atya missziós tevékenységét, feledhetetlen élményben volt részünk. Ezért hálásan köszönjük az előadást!

PETŐFI FÖLDJÉN JÁRTUNK

Írta: Dr. Lukács Ferenc

Szeptember 8-án, vasárnap – Kisboldogasszony ünnepén – kora reggel elindult az autóbusz a kórusral Kiskőrös felé, az együttes újabb szolgálatának színhelyére. Az alkalomra készült plakát egyházzenei áhítatra hívta az érdeklődőket. Az említett szolgálatra kiskőrösi meghívás alapján került sor, annak apropóján, hogy az 1970-es - 1980-as években Pécelen alkotott az akkor induló magyar keresztény könnyű-zeneben egy fiatal szerzőpáros, amelynek egyik tagja Kiskőrösön született, de ifjú korában Pécelen élt. Az ő Kiskőrösön élő testvérei meghívására látogattunk a városba.

Kiskőrösről sokan sokfélét tudnak/tanultak iskolai tanulmányaik révén. Ismeretes, hogy a városnak sokféle nevezetessége van, számos híres ember szülő- vagy lakóhelye volt a korábbiakban. Közülük elegendő talán Petőfi Sándorra utalnunk. Azt azonban talán kevesebben tudják, hogy Kiskőrös valójában soknemzetiségű város, a magyarokon kívül nagy számban élnek itt főleg szlovákok, de németek is. Ennek a helyzetnek történelmi gyökerei vannak, amelyek elsősorban a ki- és betelepítéseken alapulnak, kezdve a XVIII. sz-tól. A szlovák és német eredet okán a városlakók között nagy számban vannak evangélikusok. És hogy egy napjainkhoz kapcsolódó érdekességet is megemlítek: a város - Petőfi Sándor műveinek népszerűsítése okán is - minden évben egy Petőfi Sándor összes költeményeit tartalmazó szép könyvet adományoz oklevél kísére-

tében mindazoknak, akik a költő születésnapján (január 1-jén) születtek – bárhol az ország területén. Az átadás ünnepélyes külsőségek között történik, minden év Szilveszter napján, a gyermek egy éves korában. (Egy ilyen példányt mi magunk is láthattunk a Petőfi múzeumban.) Nos, e felé az érdekesnek ígérkező település felé vettük az utunkat. A megérkezéskor már vártak minket, és úgy intézték a programjainkat, hogy az autóbusszal való közlekedés a legcélszerűbb legyen. A szép és nagyon jó akusztikájú templomban a plébános fogadott minket. Az idő rövidsége miatt csak egy egyszerű hangpróbára volt lehetőség.

Tanévnyitó – Veni Sancte – lévén a szentmisére a Veni Sancte Spiritus – Veni pater divine kezdetű gregoriánt vittük magunkkal, amelynek felhangzása láthatólag nem kis meglepetést okozott. Majd Hol szeretet című művet, illetve az Anima Christi-t énekeltük.

Érdekes volt látni a tanévkezdő gyerekek - és táská!- megáldását a szent-misében. Plébános atya többször hirdette a híveknek a kórus fellépését és kérte, hogy aki csak tud, maradjon ott az áhítaton. A kórus szolgálatára közvetlenül a szentmise után került sor. A műsoron – Kisboldogasszony lévén - elsősorban Szűz Máriához kapcsolódó művek szerepeltek, kezdve a legegyszerűbb, egyszólamú népénektől Bárdos Lajoson és Rahmanyinon át a spanyol cantigákig. Emellett előadtunk három művet – meghívásunk apropóján – a Szekeres-Polgár szerzőpáros alkotásaiból, befejezésül pedig – a közös éneklés érdekében – Sillye Jenő Szállj dalom, szállj című darabját szólaltattuk meg. Az előzőekből következik, hogy elkísértek minket ifjú zenészeink és a SzerBuSz zenekar is. A koncerten összesen 16 mű hangzott el, köztük két szóló.

A szép számú közönség figyelmesen hallgatta az előadást, láthatólag sokan ismerték a darabokat (legalábbis erre engedett következtetni, hogy egyes számokat jó néhányan énekelték), a záró számot pedig az egész hallgatóság énekelte. És akkor következett a meglepetés: az utolsó hangok elhangzását követően a közönség felállva tapsolta meg az előadást, ami mélyen megindító volt számunkra. Az áhítatot követően a vendéglátók jóízű ebédrel szolgáltak nekünk a tűzoltóság közösségi termében. Érdekes és egyúttal megindító volt látni, hogy milyen sokan szorgoskodtak annak érdekében, hogy mi jól érezzük magunkat. Az ebéd nagyon finom volt (gulyásleves, rétesek, sütemények, kávé, gyümölcs szerepelt az étlapon), a hangulat is közvetlen és kellemes. Érdekes színfoltja volt az együttlétnek az idős önkéntes tűzoltóparancsnok, aki évtizedek óta szolgálta a települést, és most azon volt, hogy a vendégeket is „szolgálja”. Itt találkoztam az egyik több-nyelvű felirattal az egész városban (a másikkal pedig a szlovák tájházban). Az említett felirat az egyik olyan hölgy kötetnyén volt látható, aki felszolgált az ebédnél. Megemlítettem neki, hogy sehol nem láttam több nyelvű feliratokat a városban, noha a településen különböző nemzetiségekhez tartozó emberek laknak. Amire ő azt mondta, hogy valóban nincsenek ilyen feliratok a településen, ez azonban senkit nem zavar, hiszen az itt lakók magyar nyelven tökéletesen megértik egymást.

A finom ebéd elköltése után átsétáltunk a közelben lévő Petőfi-szülőházba és múzeumba, ahol érdekes és szép dolgokat láttunk-hallottunk. Betekintést nyerhettünk a költő személyes életén kívül a település múltjába is, az udvaron pedig megtekinthettük annak a 16 külföldi költőnek (közük egy észt hölgynek is) a szobrát, akik Petőfi műveit a hazájuk nyelvére lefordították. Ezt követően a szlovák tájházat és múzeumot látogattuk meg, ahol megismerkedhettünk a korabeli szlovák emberek lakásával, személyes használati tárgyaival, gazdasági eszközeivel. (Az épület 1839-ből származik) A nagy élmény az utolsó programhoz, a Közúti Szakgyűjtemény megtekintéséhez kapcsolódik. A jelentős területen megtalálható gyűjtemény számos, a közút történetéhez kapcsolódó relikviával rendelkezik (az útjelző oszlopok őseitől kezdve, térképészeti anyagokon keresztül a mai útépítő gépekig). Itt található a Józsi névre hallgató „száguldó úthenger” is, „aki” egy korábbi filmsorozat szereplője volt.

Hazafelé a buszon pedig már az elkövetkezendő időszak teendőin gondolkoztunk, hiszen vár ránk a következő nagy feladat, a szeptember 21-i kórustalálkozó. Úgy gondolom, hogy valamennyien egy életre szóló élménnyel lettünk gazdagabbak.

Itt vannak a képek erről:

<https://plus.google.com/u/0/photos/104569493457054942576/albums/5922708080935535425>

A SZENTMISE SZÁNDÉKAI		
<i>szeptember 16-tól, szeptember 22-ig</i>		
Nap	Idő	Szándék
Hétfő	7 ⁰⁰	Hálából
Kedd	7 ⁰⁰	élő Judit
Csütörtök	7 ⁰⁰	
Péntek	7 ⁰⁰	élő Mária
Szombat	18 ³⁰	Pergel család élő és † tagjai
Évközi XXV. vasárnap	8 ³⁰	† Nagyszülőkért László, Iván és Vilma
	10 ⁰⁰	† Lajos és Mária

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK:

- A Szemere és Petőfi iskolába járó hittanosok számára megérkeztek a misenaplók. A sekrestyében átvehetők 300Ft-os áron.
- Az önkormányzati iskolákba járó hittanosoknak – az órarendbe kerülő hittan kivételével – beiratkozni az újságos asztalon lévő íven, illetve Kollmann Andreánál a kollmanna@ctitromail.hu e-mail címen lehet. Az ifjúsági hittanosok hittana a szokott időben szeptember 6-án kezdődik. Újaknak ott lehet beiratkozni.
- Szeptember 21-én 15 órakor templomunkban kerül megrendezésre a péceli kórusok találkozója. Szeretettel várjuk az érdeklődőket.
- 21-én szombaton teaház lesz az esti szentmise után a hittanteremben. Vendégünk lesz Haranghy Géza Költő és grafikus művész felesége Anci akinek kiállított képeit megtekinthetjük az este folyamán a hittanteremben.
- Hálásan köszönjük a Családi Napra felajánlott süteményeket és üdítőket!